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Hřbitov německých vojáků ve Strašnicích
vyvolal vlnu nesouhlasu
Záměr pochovat ostatky německých
vojáků, kteří za druhé světové války padli na českém území, na
někdejším evangelickém hřbitově ve Strašnicích v Praze 10 vyvolal
vlnu nesouhlasu. Záporně reagují především pamětníci války a ti,
které fašisté připravili o jejich blízké, řekl dnes ČTK starosta
Prahy 10 Karel Výrut (ČSSD).
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Pietní park naproti strašnickému krematoriu má být do roka
vysvěcen a měl by se stát určitým symbolem usmíření. Lidem se ale
nelíbí, že se magistrát rozhodl svěřit dlouho nepoužívaný hřbitov
německému Lidovému svazu pečujícímu o válečné hroby. Vadí jim, že
hřbitov leží přímo proti symbolickému pohřebišti obětí fašismu v
atriu krematoria a jen pár metrů od dříve židovského území
Hagiboru. Za protektorátu bylo právě zde shromaždiště lidí
transportovaných do koncentračních táborů.
Někteří lidé se podle starosty obávají, že hřbitov se stane
cílem řady německých turistů a místem, kde budou státní návštěvy
klást věnce, zatímco smutné události, vážící se k transportovaným
Židům, nebyly v Hagiboru dosud nikdy oficiálně vzpomenuty.
Komise územního rozvoje Prahy 10 souhlasila se záměry německé
společnosti. Vzala v úvahu především to, že zcela zpustošené
území hřbitova společnost obnoví a zajistí i jeho údržbu, uvedl
Výrut. Výhrady má i komise pro regeneraci památek.
Některé plány ji zneklidnily, jiné pokládá za nepřijatelné.
Společnost podle starosty například uspokojivě nevysvětlila, jak
naloží s nynějšími hroby. "Myslím, že je tam řada věcí, které
bude třeba řešit jinak, než si to (členové německé společnosti)
představují," prohlásil starosta.
Na starém německém evangelickém hřbitově se naposledy
pohřbívalo koncem druhé světové války. Pohřben je zde například
známý stavitel železnic hrabě August Gröbe a řada profesorů
německé pražské univerzity.
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